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Постановка проблеми. Як відомо, 
у сучасному світі питання правового регу-
лювання інноваційної діяльності як ніколи 
раніше відіграють значну роль у форму-
ванні конкурентоспроможності та оцінки 
рівня потенціалу й економічної стабіль-

ності будь-якої держави. У свою чергу, кон-
курентоспроможність неможлива без під-
тримки світового рівня науково-технічно-
го прогресу. Це означає необхідність під-
тримувати постійно збільшуваний потік 
нововведень, що має назву «інновації». 
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У статті на підставі аналізу чинного законодавства та сучасних теоретичних розробок 
досліджуються тенденції розвитку та формування поняття «інновація». Автор доходить 
висновку, що суттю змісту поняття «інновація» є «новація». Надається визначення поняття 
«інновація». Термін «інновація» слід визнати родовим поняттям, змістом якого є «новація», 
і  визначається через процес впровадження новостворених (застосованих) і(або) 
вдосконалених конкурентоздатних технологій, продукції або послуг, а також організаційно-
технічних рішень виробничого, адміністративного, комерційного або іншого характеру, що 
істотно поліпшують структуру та якість виробництва і(або) соціальної сфери.

Ключові слова: інновації, новація, нововведення, інноваційна діяльність, інноваційний 
процес, інноваційний продукт.

В статье на основе анализа действующего законодательства и современных теоретических 
разработок исследуются тенденции развития и формирования понятия «инновация». Автор 
приходит к выводу, что сущностью содержания понятия «инновация» является «новация». 
Дается определение понятия «инновация». Термин «инновация» следует признать родовой 
категорией, содержанием которой является «новация», и определяется через процесс внедрения 
новосозданных (примененных) и (или) усовершенствованных конкурентоспособных 
технологий, продукции или услуг, а  также организационно-технических решений 
производственного, административного, коммерческого или иного характера, которые 
существенно улучшают структуру и качество производства и(или) социальной сферы.
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Th e article is based on analysis of the current legislation and recent theoretical developments and 
examines trends in the formation of the concept of «innovation». Th e author comes to the conclusion 
that the essence of the notion of «innovation» is «novation». Th e defi nition of the concept of «innova-
tion» is given. Th e term «innovation» should be recognized as a generic category, the content of which 
is «novation», and is determined through the process of implementation of the newly formed (applied) 
and (or) improved competitive technologies, products or services, as well as organizational and tech-
nological solutions of industrial, administrative, commercial or otherwise character, which improve 
the structure and quality of production and (or) the social sphere.
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Інноваційна модель розвитку націо-
нальної економіки, хоча і була проголо-
шена у Законі України «Про пріоритетні 
напрями інноваційної діяльності в Украї-
ні» [10] від 8 вересня 2011 р., на жаль, не 
стала її невід’ємною ознакою. Реальні тем-
пи впровадження інновацій є нижчими від 
максимально можливих. В умовах сучасної 
економіки вони диктуються раціональною 
моделлю поведінки суб’єктів господарської 
діяльності, що вибирають певні та опти-
мальні темпи інноваційного оновлення. 

В українській науці господарського 
права останнім часом приділяється знач-
на увага питанню правового регулюван-
ня інноваційної діяльності. Це пов’язане 
насамперед із тим, що інноваційна ді-
яльність в Україні починає свій розвиток 
тільки з початку 90-х років. На цей час 
існує достатньо нормативно-правових 
актів, що регулюють відносини у сфері 
інновацій та інноваційної діяльності. Ра-
зом з тим правове поле у цій сфері тільки 
починає формуватися і багато механізмів 
залишаються недосконалими чи не до 
кінця розробленими. 

Стан розробленості проблеми. Отже, 
саме правове регулювання відносин в ін-
новаційному процесі, виходячи із зазна-
чених вище обставин, викликає більше 
дискусій ніж однозначного розуміння. 
При цьому різні аспекти цієї тематики 
було висвітлено в працях вітчизняних фа-
хівців у галузі права. Однак їх досліджен-
ня в основному зводяться до аналізу за-
гальних положень, ніж окремих аспектів.

Правові дослідження окремих пи-
тань проводилися Г. А. Андрощуком, 
Ю. Є. Атамановою, О. М. Вінник, О. А. Го-
родовим, В. А. Денисюком, Д. В. Задихай-
лом, І. А. Зєніним, В. Г. Зіновим, Ю. М. Ка-
піцою, Н. Д. Кондратьєвим, В. М. Криж-
ною, Б. І. Мінцом, Н. М. Мироненко, 
О. П. Орлюк, І. Є. Погребняк, С. Ф. Ре-
вуцьким, О. Д. Святоцьким, І. В. Спаси-
бо-Фатєєвою, Й. Шумпетером та іншими 
вітчизняними і зарубіжними науковця-
ми. Варто відзначити, що наявні наукові 
дослідження не знижують актуальності 
обраної теми. Питання, що зачіпаються 

в наукових працях, є досить дискусійни-
ми і вимагають додаткового дослідження 
саме із правової точки зору.

Метою дослідження є з’ясування 
визначення поняття «інновація», роз-
криття його змісту та вироблення тео-
ретично обґрунтованих рекомендацій, 
спрямованих на вдосконалення чинного 
законодавства України, що регулює сус-
пільні відносини у сфері інноваційної 
діяльності.

Виклад основного матеріалу. Ефек-
тивність уведення в обіг інновацій знач-
ною мірою залежить від повноти націо-
нальної нормативно-правової бази. Вра-
хування тих чи інших властивостей кате-
горії «інновація» передбачає наявність 
визначення цього правового терміна. Слід 
відзначити, що в науці господарського 
права та національному законодавстві на 
сьогодні не існує єдиного визначення по-
няття «інновація». І це можна пояснити 
тим, що інновація – явище, відповідно, 
нове, містке та багатостороннє. Також 
в основних міжнародно-правових актах 
містяться тільки характерні особливості 
інновації, і це є зрозумілим. Адже давати 
визначення тим чи іншим правовим кате-
горіям повинна правова наука.

Використання відповідної термінології 
у законодавстві певної країни завжди є по-
казником досконалості юридичної техніки 
під час нормотворення. Саме тому вважа-
ємо, що аналіз існуючих визначень понят-
тя «інновація», як нормативно-правових, 
так і тих, що існують у науковій літературі, 
є доречним та необхідним. Спробуємо 
сформулювати визначення поняття «інно-
вація» з огляду на сучасні тенденції розви-
тку нормативно-правової бази та суспіль-
них відносин у цій галузі. Досягнення цієї 
мети в подальшому дозволить більш чітко 
визначити правовий режим та зміст по-
няття «інновація».

В. А. Дозорцев свого часу відмітив, що 
«в праве термины весьма существенны. 
Важно не только их однозначное приме-
нение, но и филологическая нагрузка, до-
ступность для понимания, избавля ющая 
от многих недоразумений»[6, c. 143].
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Хоча останнім часом проблемним 
питанням у сфері інновацій приділяють 
багато уваги, положення терміна «інно-
вація» з наявністю однозначного розу-
міння й тлумачення залишається незадо-
вільним. Зокрема, цей термін тлумачить-
ся й просто як калька з англійського 
«innovation» (нововведення); і як ново-
введення, що пов’язане з новою технікою 
або технологією; і як нововведення, що 
забезпечує досягнення світового рівня 
конкурентоспроможної продукції; і як 
нововведення, придатне до патентуван-
ня; і деякі інші формулювання.

Як наслідок, на практиці інноваціями 
іноді називають просту заміну морально 
застарілої техніки на нову, яка теж є не-
досконалою відносно розвитку техноло-
гій. І звітують при цьому, що виконали 
план по впровадженню інновацій (з усі-
ма наслідками – преміями, нагородами 
тощо). Як не прикро, така ситуація най-
частіше є не винятком, а правилом. При 
відсутності чітких, однозначних для ро-
зуміння критеріїв визначення поняття 
«інновація», завжди буде зберігатися 
реальна небезпека того, що інноваційна 
модель побудови економіки України за-
галом схожа на мильну бульбашку.

Правові відносини з приводу іннова-
цій та інноваційної діяльності на сьогод-
ні регулюються багатьма законодавчими 
актами, включаючи більше ніж півсотні 
нормативно-правових актів Кабінету Мі-
ністрів України, близько сотні відомчих 
чи підвідомчих документів. Зазначені по-
ложення передбачені в гл. 34 Господар-
ського кодексу України, гл. 62 Цивільно-
го кодексу України (де передбачено до-
говірні відносини, що складаються у про-
цесі виконання науково-дослідних або 
дослідно-конструкторських та техноло-
гічних робіт, у тому числі інноваційних 
проектів); у Законах України: «Про інвес-
тиційну діяльність» від 18 вересня 1991 р., 
«Про наукову і науково-технічну діяль-
ність» від 13 грудня 1991 р., «Про спеці-
альний режим інноваційної діяльності 
технологічних парків» (у ред. Закону від 
12 січня 2006 p.), «Про інноваційну ді-

яльність» від 4 липня 2002 р., «Про пріо-
ритетні напрями інноваційної діяльнос-
ті в Україні» від 16 січня 2003 р., «Про 
державне регулювання діяльності у сфе-
рі трансферу технологій» від 14 вересня 
2006 р., «Про науковий парк „Київська 
політехніка”» від 22 грудня 2006 р. тощо. 

Крім законів, Верховна Рада України 
прийняла низку постанов, що регулюють 
інноваційні відносини. Однією з них є за-
тверджена Концепція науково-техноло-
гічного та інноваційного розвитку Украї-
ни від 13 липня 1999 р., в якій визнано 
значення інноваційного шляху розвитку 
економіки України. Підзаконні норматив-
но-правові акти з питань інноваційної 
діяльності регулюють, як правило, про-
цедурні та/або організаційні аспекти ін-
новаційних відносин, серед них: Поло-
ження про Державне агентство з інвести-
цій та управління національними про-
ектами України, затв. Указом Президента 
України від 12 травня 2011 р. № 583/2011; 
Постанова КМ України «Про затверджен-
ня Програми розвитку інвестиційної ді-
яльності на 2002–2010 роки» від 28 грудня 
2001 р. № 1801, Постанова КМ України 
«Про заходи щодо підтримки інновацій-
но-інвестиційних проектів» від 5 серпня 
2002 р. № 1106, Постанова КМ України 
«Про затвердження Порядку формуван-
ня, експертизи та обговорення пріоритет-
них напрямів інноваційної діяльності» від 
17 липня 2003 р. № 1094, Постанова КМ 
України «Деякі питання організації ді-
яльності технологічних парків» від 29 лис-
топада 2006 р. № 1657 тощо.

Попри існування значної кількості 
нормативно-правових актів, слід відмі-
тити декілька недоліків, які стримують 
належне правове регулювання іннова-
ційної діяльності в Україні. Серед яких: 
відсутність планомірної та послідовної 
державної політики; неоднозначність ви-
значення поняття «інновація» та «іннова-
ційна діяльність»; призупинення окремих 
норм чинних законів законодавчими або 
підзаконними актами; невиконання або 
неналежне виконання окремих положень 
нормативно-правових актів; низький рі-
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вень залучення у економіку науково-тех-
нічного потенціалу; наявність лише окре-
мих елементів інноваційної інфраструк-
тури (технопарки, спеціальні економічні 
зони, наукові парки); відсутність розви-
неного венчурного бізнесу.

Прикладом, що викликає неабияке 
занепокоєння, є факти національного 
положення з інноваціями в порівнянні 
з іншими країнами світу. Україна продов-
жує залишатися серед найбільш відста-
лих у технологічному розвитку країн, це 
при наявності високого рівня науково-
технічного потенціалу. Так, за даними 
Всесвітнього Економічного Форуму (звіт 
Global Competitiveness Report – рейтинг 
глобальної конкуренції за 2013–2014), 
Україна посідає 84 місце після Ірану й Ту-
нісу. А в рейтингу, що визначає рівень 
зацікавленості в інноваціях і впрова-
дженні нових рішень (The Global 
Innovation Index 2013), Україна займає 
71 місце перед Монголією й після Перу, 
Тунісу. 23 місце займає Україна відповід-
но до рейтингу за кількістю патентів 
(World Intellectual Property Indicators), та 
36 місце за рівнем видатків на науково-
дослідні або дослідно-конструкторські 
та технологічні роботи (UNESCO Institute 
for Statistics).

Вирішення зазначених проблем потре-
бує дослідження поглядів, позицій щодо 
«інновації» серед спеціалістів у галузі еко-
номіки. Лише після виокремлення «еконо-
мічної» суті «інновації» можна рухатися 
далі і аналізувати виявлені властивості 
з точки зору їх юридичного значення.

Innovation (англ.) утворено з двох 
слів – латинського «новація» (новизна, но-
вовведення) та англійського префікса «ін», 
що означає «в», «введення». Тому в пере-
кладі з англійської «інновація» означає 
введення нового, відновлення [12, c. 19]. 
Уперше термін «innovation» з’явився у на-
укових дослідженнях ХІХ ст. з культотуро-
логії та лінгвістики та означав він введення 
деяких елементів однієї культури в іншу.

Нове значення термін «інновація» 
отримав на початку XX ст. у працях еко-
номіста Й. Шумпетера, який уперше став 

використовувати це поняття в науковій 
економічній літературі. Під інновацією 
він розумів будь-які цільові зміни, у пер-
шу чергу зміни в техніці, технології, ор-
ганізації виробництва (нова її комбіна-
ція) тощо [22, с. 159]. Так, Й. Шумпетер 
вважав, що інновація пов’яза на з однією 
із п’яти наступних дій (змін) або ж із 
будь-якою їх комбінацією [22, c. 257], 
а саме: 1) виробництво нового товару 
з якісно новими властивостями; 2) за-
провадження нового методу, в основі 
якого необов’язково лежить нове науко-
ве відкриття; 3) поява нових ринків збуту; 
4) використання нової сировини; 5) зміни 
в організації виробництва і його матері-
ально-технічного забезпечення.

У літературі налічується безліч визна-
чень, але незважаючи на значне накопи-
чення емпіричних знань та теоретичних 
концепцій, ще відсутня узагальнююча 
теорія з інноватики, існують розбіжності 
з ряду важливих питань тлумачення осно-
вних категорій, про що свідчить спеціаль-
на література. Так, у економічній літера-
турі, як у вітчизняній так і зарубіжній, 
відсутнє єдине розуміння суті інновації. 
При цьому зазвичай виокремлюють дві 
точки зору: динамічна та статична, щодо 
тлумачення терміна «інновація». При-
хильники першої точки зору (динаміч-
ної) розуміють інновацію як процес, що 
охоплює дослідження, проектування, 
розроблення, організацію виробництва, 
комерціалізацію і поширення нових ви-
робів, технологій, принципів замість іс-
нуючих (В. Н. Лапін, Т. Брайан, Б. Санто, 
Ф. Ніксон, В. Г. Мединський, Б. Твісс, 
С. Д. Іл’єнкова, М. Чумаченко, А. Ф. Бон-
даренко, І. М. Буднікевич, О. Б. Бутнік-
Сіверський, О. Лапко тощо). 

Інші вважають (статична точка зору), 
що інновація – це кінцевий результат ін-
новаційного процесу у вигляді нової тех-
ніки (продукції), технології, нового методу, 
що впроваджується на ринку (Л. М. Гох-
берг, І. Н. Молчанов, А. Левінсон, Т. М. Му-
зика, Р. А. Фатхутдінов, І. Т. Балабанов). 

Наприклад, Б. Твісс визначає іннова-
цію як процес, у якому винахід або ідея 
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набуває економічного змісту[20, c. 113]. 
Ф. Ніксон вважає, що інновація – це сукуп-
ність технічних, виробничих і комерцій-
них заходів, що приводять до появи на 
ринку нових і поліпшених промислових 
процесів і обладнання[1]. На думку Б. Сан-
то, інновація – це такий суспільно-техніко-
економічний процес, який через практич-
не використання ідей і винаходів приво-
дить до створення кращих за своїми влас-
тивостями виробів, технологій, і, у випад-
ку якщо інновація орієнтована на еконо-
мічну вигоду, прибуток, її поява на ринку 
може принести додатковий прибуток [19]. 

На противагу цим висловлюванням, 
А. Т. Кругліков вважає, що під інновацією 
слід розуміти нове науково-технічне до-
сягнення, що знайшло використання 
в людській діяльності. І. Т. Балабанов 
стверджує, що це матеріалізований резуль-
тат, отриманий від вкладення капіталу 
в нову техніку або технологію, у нові фор-
ми організації виробництва праці, обслу-
говування і управління, аналізу тощо. Цю 
точку зору поділяє Р. А. Фатхутдінов, де 
інновація – це кінцевий результат упро-
вадження нововведення з метою зміни 
об’єкта управління і отримання економіч-
ного, соціального, науково-технічного, 
екологічного або іншого виду ефекту [11].

Виходячи із методології системного 
опису інновацій в умовах ринкової еконо-
міки, що базується на міжнародних стан-
дартах («Керівництво Фраскаті» 1963 р. та 
«Керівництво Осло» 1992 р.) [15], іннова-
ція визначається як кінцевий результат 
інноваційної діяльності, втілений у ви-
гляді нового або значно поліпшеного про-
дукту (товару або послуги) або процесу, 
нового методу маркетингу або нового 
організаційного методу в діловій практи-
ці, організації робочих місць або зовніш-
ніх зв’язках [15, с. 55]. Необхідною озна-
кою інновації є науково-технічна новизна 
та виробниче її використання.

Поняття інновації, що застосовується 
у цих міжнародних актах, прийнято за 
основу в національному законодавстві. 
Це можна прослідкувати на прикладі 
нормативного визначення терміна «інно-

вація», який з’явився лише у 2002 р., 
а саме в Законі України «Про інновацій-
ну діяльність» [9]. Так, Закон України 
«Про інноваційну діяльність» розглядає 
інновації як новостворені (застосовані) 
і (або) вдосконалені конкурентоздатні 
технології, продукцію або послуги, а та-
кож організаційно-технічні рішення ви-
робничого, адміністративного, комер-
ційного або іншого характеру, що істотно 
поліпшують структуру та якість вироб-
ництва і (або) соціальної сфери. Голов-
ною ознакою поняття інновації є вимога 
про новизну продукту, процесу, методу 
маркетингу або організації (чи значно 
поліпшеним). І, відповідно, виникають 
питання, що можна вважати новим чи 
вдосконаленим продуктом, які вимоги до 
новизни повинні застосовуватися? Чи 
може бути продукт таким, який випус-
кається вперше в Україні, але вже знятий 
з виробництва інших країн? Чи може 
бути продукт інноваційним, якщо він 
змінений несуттєво? Визначення складу 
інновації має труднощі, пов’язані з тим, 
що більшість продуктів і процесів, що їх 
створюють, є  складними об’єктами 
з власним змістом. Такий склад інновації 
значно розширює коло об’єктів, які мож-
на назвати інноваційними. Але наскільки 
це є можливим при наданні державної 
підтримки (фінансово) в умовах дефіци-
ту бюджету України?

Крім того, зміст поняття інновацій-
ного продукту в тому значенні, в якому 
воно використовується у ст. 14 Закону 
України «Про інноваційну діяльність», 
не те, що не існує, а взагалі не відомий 
українському законодавству [9].

Виходячи із наведених визначень 
терміна «інновації», можна виділити на-
ступні характерні ознаки: новизна (по-
тенційно світова новизна); наявність 
творчої діяльності (створення нової тех-
нології); досягнення корисного ефекту 
(економічного, технічного, соціального); 
можливість задовольняти певний попит 
споживачів (нові технології, продукція 
або послуги «сприйняті» ринком, тобто 
отримали ринок збуту); комерціалізації 
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результатів творчої діяльності (конку-
рентоздатні технології, продукція або 
послуги) та практичне впровадження 
(втілення нових знань в новому продук-
ті, технології, соціальній сфері).

Новий або вдосконалений продукт 
чи технологія вважається впровадже-
ним, якщо він реалізується на ринку. 
Нові виробничі процеси, методи марке-
тингу чи організації є впровадженими, 
коли вони стали дійсно використовува-
тися в діяльності підприємства. 

Необхідно розрізняти інновації і неіс-
тотні технічні або зовнішні зміни в продук-
тах або процесах, що залишають незмінни-
ми конструктивне рішення і не роблять 
досить помітного впливу на параметри, 
властивості, вартість продукту чи його еко-
номічність. Інновації, що втілюють зовніш-
ні зміни, що не зачіпають основних харак-
теристик продукту або технології, або міні-
мальні зміни властивостей продукту або 
процесу, є такими, що не забезпечують до-
статнього ступеня новизни.

Загальною ознакою інновації за нор-
мами права ЄС є те, що вона повинна бути 
впроваджена. Новий чи вдосконалений 
продукт є впровадженим, коли його вве-
дено в ринковий обіг. Нові виробничі 
процеси, методи маркетингу або органі-
заційних методів є впровадженими, коли 
вони стали реально використовуватися 
у діяльності особи (підприємства). 

При визначенні сутності інновацій 
варто співвіднести такі поняття, як «інно-
вація», «новація (новшество, новинка)» 
і «нововведення». Інколи «новація (нов-
шество)», «нововведення» і «інновація» 
у науковій літературі ототожнюють, хоча 
вони корінним чином відрізняються один 
від одного. Слово «інновація» у широкому 
змісті тотожне слову «нововведення».

Новація (новшество) – це оформлені 
в установленому порядку нові або суттєво 
удосконалені технології, продукт, а також 
організаційно-технічні рішення у будь-
якій сфері діяльності по підвищенню її 
ефективності. Новацією (новшеством) 
може бути новий продукт (послуга), но-
вий метод, нова технологія, нова органі-
заційна форма. Новація (новшество) ха-

рактеризується закладеними в ній новими 
знаннями й ознакою новизни. Тому до 
нововведень можна відносити те, що є ре-
зультатом творчої або інтелектуальної ді-
яльності людини. Важливим, на нашу 
думку, є акцент на творчому змісті по-
няття «новація». Чіткіше розмежування 
понять «нововведення» і «новація» надає 
П. Лелон: новація – це новий вид продук-
ції, рішення, технологія, а нововведення – 
це впровадження новації в економічний 
виробничий цикл [14, с. 15]. Слід погоди-
тися з цим визначенням і вважати, що 
«новація» – це продукт, результат, а «ін-
новація» – процес втілення.

Нововведення – це результат прак-
тичного освоєння новації, ефективність 
якої оцінюється не тільки економічним 
(виробничим, комерційним), а й соціаль-
ним ефектом. Нововведенням може бути 
новий порядок, новий спосіб (процес), 
раціоналізаторська пропозиція, доку-
ментація на новий або вдосконалений 
продукт (технологію, організаційний або 
виробничий процес), секрети виробни-
цтва, «ноу-хау», поняття, наукові підходи 
або принципи, документи (стандарти, 
рекомендації, методики, інструкції 
тощо). Фактично під час нововведення 
відбувається комерціалізація результатів 
інтелектуальної, творчої діяльності.

Терміном «інновація» позначаються всі 
нововведення у виробничій, комерційній, 
фінансовій, маркетинговій, управлінській 
та інших сферах, будь-які зміни й удоско-
налення, що забезпечують суспільний про-
грес, економію витрат, підвищення рівня 
ефективності, рентабельності виробни-
цтва. Інновації – це результат інноваційної 
діяльності, у вигляді впроваджених нових 
чи вдосконалених продукту або технології, 
які наділені якісними перевагами при ви-
користанні, виробництві, збуті, викорис-
товуються у практичній діяльності та ма-
ють корисний ефект.

Висновок. При визначенні поняття 
«інновація», на наш погляд, було б до-
цільно спиратися на поняття «новація 
(новшество)». Тоді інновація визначаєть-
ся як реалізована новація, а її основні 
ознаки зводилися б, насамперед, до но-
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вації. Виходячи із усього вищесказаного, 
можна дати наступне визначення понят-
тя «інновація». Інновація – це комплекс-
ний, тривалий процес, який поєднує 
створення, розробку, впровадження до 
комерційного використання і поширен-
ня новації, з метою отримання економіч-
ного, науково-технічного, екологічного, 
соціального, інформаційного або іншого 
ефекту та спричиняє техніко-економічні 
й інші зміни в соціальному середовищі. 

Термін «інновація» слід визнати родо-
вим поняттям, змістом якого є «новація 
(новшество)», і визначається через процес 
впровадження новостворених (застосо-
ваних) і (або) вдосконалених конкурен-
тоздатних технологій, продукції або по-
слуг, а також організаційно-технічних 
рішень виробничого, адміністративного, 
комерційного або іншого характеру, що 
істотно поліпшують структуру та якість 
виробництва і (або) соціальної сфери.
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